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Δελτίο Τύπου 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας ξεκινάει διαδικασίες διαβούλευσης στο πλαίσιο της επικαιροποίησης της 

Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) Διαδρομής Πολιτισμού – Τουρισμού της 

Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020. 

Βασική επιδίωξη της ΟΧΕ αποτελεί η «προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση της πολιτιστικής και 

φυσικής κληρονομιάς και ενεργοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου και των επιχειρήσεων για την 

ανάδυση μιας Διαδρομής Πολιτισμού – Τουρισμού ως σύγχρονου και ανταγωνιστικού τουριστικού 

προϊόντος».  

Το αναλυτικό περιεχόμενο της επικαιροποιημένης ΟΧΕ θα προσδιορισθεί στο πλαίσιο των 

διαδικασιών διαβούλευσης, δεδομένου ότι στο πεδίο εφαρμογής της εντάσσονται περιοχές με 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά γνωρίσματα, τα οποία δύναται να αξιοποιηθούν με την ενεργή 

συμμετοχή τόσο της τοπικής αυτοδιοίκησης όσο και της τοπικής κοινωνίας. 

Η περιοχή παρέμβασης της κύριας διαδρομής και των «δορυφόρων» της, οριοθετήθηκε κατά την 

περασμένη προγραμματική περίοδο. Η κύρια διαδρομή εκτεινόταν χωρικά από την περιοχή της 

Δυτικής Θεσσαλίας (Τρίκαλα – Μετέωρα) και μέσω της Λάρισας έως την Ανατολική Θεσσαλία 

(Μαγνησία) ενώ περιλάμβανε και περιοχές «δορυφόρους» με σημαντικά και αναγνωρισμένα 

μνημεία της Θεσσαλίας. Κατά την τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο 2021 - 2027 εξετάζεται η 

διεύρυνση τόσο της κύριας διαδρομής όσο και των «δορυφόρων» της, κυρίως σε ό,τι αφορά στις 

οριζόντιου χαρακτήρα παρεμβάσεις οι οποίες μπορεί να καλύπτουν το σύνολο της Περιφέρειας. 

Το σχέδιο επικαιροποίησης της Στρατηγικής ΟΧΕ Πολιτισμού - Τουρισμού συγκροτείται με βάση 

τους κάτωθι Στόχους: 

Προστασία και Ανάδειξη Πολιτιστικού Αποθέματος – Αξιοποίηση της Τουριστικής Δυναμικής 

 Διατήρηση και Ανάδειξη Φυσικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Αναβάθμιση Τουριστικών 

Υποδομών. 

 Αύξηση των επισκεπτών και της αναγνωρισιμότητας των πολιτιστικών πόρων 

Διαμόρφωση ενός Εξωστρεφούς και Ανταγωνιστικού Παραγωγικού Ιστού, στους τομείς του 

Πολιτισμού – Τουρισμού 

 Δικτύωση Φορέων Πολιτισμού και Τουρισμού, Ανάπτυξη Καινοτόμων και Εξωστρεφών 

Υπηρεσιών Πολιτιστικού Τουρισμού, 

 Ενίσχυση Τοπικών και Περιφερειακών Δομών Διακυβέρνησης – Δημιουργία Οργανισμού 

Διαχείρισης & Προώθησης Προορισμού (Destination Management & Marketing Organization). 

Στην διαδικασία διαβούλευσης καλούνται να συμμετάσχουν τόσο οι αρμόδιοι φορείς του 

Δημόσιου τομέα, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και  της Επιχειρηματικότητας όσο και ενδιαφερόμενοι 

συλλογικοί φορείς και πολίτες, οι οποίοι μπορούν να υποβάλουν τις προτάσεις τους με τη 

συμπλήρωση του αναρτημένου ερωτηματολογίου στις ιστοσελίδες της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

https://www.thessaly.gov.gr και της ΕΥΔ Προγράμματος «Θεσσαλία» https://www.thessalia-espa.gr. 

Οι προτάσεις κατατίθενται ηλεκτρονικά μέχρι την 28η/04/2024. 

 

ΕΥΔ Προγράμματος «Θεσσαλία», 18/04/2024  
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